

## 我市2020年“扫黄打非”工作会议要求 狠抓重点 严厉整治

本报讯(记者 黄 锋)7月17日,我市召开2020年“扫黄打非”工作会,贯彻落实全国、全省“扫黄打非”工作电视电话会议、市委常委会和全市宣传部长会议精神,总结工作,表彰先进,分析形势,部署下半年全市“扫黄打非”工作。市委常委、宣传部长、市“扫黄打非”工作领导小组组长曹新博出席并并讲话。会议由副市长杨淑萍主持。

形势任务,切实抓好落实,确保意识形态领域的安全稳定,有效服务中央和省市委的工作大局。二要狠抓重点任务,守牢意识形态阵地。要全面净化文化出版市场环境,持续抓好中小学校园周边非法销售出版物等专项整治;要突出整治网络直播、网络游戏等有害信息内容行为,努力营造健康文明的未成年人成长环境。三要强化组织保障,提升工作效能。要努力培养一支高素质的“扫黄打非”工作队伍,团结鼓舞人民群众、共同抵御有害思想和文化侵袭,净化社会文化环境。

## 大爱至善 担当作为 我市举行黄久生同志先进事迹报告会

本报讯(记者 黄 锋)为深入贯彻习近平总书记重要指示精神,市委要求,大力弘扬大别山精神,激励引导全市党员干部群众对标先进,奋勇争先,为加快信阳革命老区振兴发展汇聚强大正能量,7月17日,我市举行黄久生同志先进事迹报告会。市委常委、宣传部部长曹新博出席报告会。

会上,报告团的6位成员分别从不同角度讲述了黄久生同志的先进事迹,发自肺腑,感人至深,与会同志接受了一次深刻的思想教育、精神激励和灵魂洗礼。

## 排查风险 确保安全

本报讯(记者 马保群)7月18日,副市长邵春杰带领相关部门负责同志,冒雨检查指导中心城区防汛和地质灾害防治工作。

在信阳平高电气有限公司、溧河二号桥、南湾琨御府北门、新申河中环路桥等处,邵春杰实地查看了解防汛排涝、地质灾害隐患排查和措施落实情况。邵春杰要求,强化思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,立足防大汛、抢大险、救大灾,时刻绷紧防汛工作这根弦;要加强风险排查,加大对重点部位的监控、巡查力度,及时消除隐患;要压实防汛责任,按照分级负责、属地管理的原则,把各项措施抓实抓细抓落地,确保防汛万无一失。

## 我市喜获三个国家科技计划项目

本报讯(记者 周 涛)昨日,记者从市科技局了解到,省科技厅于日前公告了科技部“科技助力经济2020”重点专项立项项目,我市3个项目荣登榜单,共获立项经费支持250万元。

据悉,下一步,市科技局将认真贯彻落实“科技助力经济2020”重点专项项目通知精神要求,加大立项项目的监督管理力度,指导督促项目承担单位切实完成项目任务,提高资金使用效益,切实支撑并推动科技型工业企业复工复产和经济平稳运行。

## 全力做好防汛救灾各项工作 确保安全度汛和群众生命财产安全

（上接第一版）  
朝朝阳指出,要认清严峻形势。今年气候条件不确定性强,极端天气多,进入汛期以来,我市降水量明显较多年同期偏多,部分河道、水库已逼近甚至超过警戒水位,人民群众生命财产安全受到威胁。各级各部门要切实提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神,牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”思想,坚持人民至上、生命至上,全力以赴做好防汛救灾各项工作,确保万无一失。要严格压实责任,进一步落实行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,各级责任人全员全线上岗,分段分片压实包保责任;各相关部门要按指挥部文件要求迅速到岗到位,确保每一点、每一处工程都定人、定责,将各项责任真正落到实处。要突出工作重点。对所有大中小型水库开展全面排查,及时消除安全隐患,严格按照汛期限制水位进行水库泄洪调度;对南部山区易发山洪、滑坡、泥石流等重点区域、危险部位,加强应急值守;对河道特别是淮干支流和支流各重要堤段和险工险段堤防,加派巡查力量,加密巡查频次;强化山洪地质灾害防御,对地质灾害点

和有山体滑坡迹象的非地质灾害点开展拉网式再排查,及时发现和消除隐患;强化应急救援救灾,提前科学预案演练,一旦发生险情,及时转移、妥善安置受灾群众。要科学精准预警。要及时准确对雨情、水情等气象数据进行滚动预报,加强对次生灾害预报,特别要提高局部强降雨、山洪、泥石流等预测预报水平,将预警信息发布到村到户到人。要严肃防汛纪律。主汛期各级党政主要领导干部要严格执行防汛纪律,原则上无重大事由不许请假外出,确需外出必须有一人在岗;各分管领导和防汛指挥部成员单位负责同志,要带班带岗深入一线,科学指挥调度防汛救灾工作;各有关方面要加强统筹协调,发挥各自优势,形成部门间、军地间、上下游、左右岸通力协作的防汛救灾格局。

# 防汛备汛 防灾减灾 守土尽责 奋勇争先

### 市委组织部发出通知要求在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用

本报讯(祖 轩)受连日强降雨影响,我市境内淮干流及主要支流水位持续上涨,防汛形势十分严峻。为深入贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实中组部、省委组织部《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》和市委、市政府关于防汛救灾有关部署要求,充分发挥全市基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,坚决做好防汛救灾工作,近日,市委组织部发出《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,基层党组织要守土尽责、担当作为,筑牢防汛救灾“桥头堡”。要深入学习贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,始终绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,要严格落实主体

责任和属地责任,聚焦河道防洪、水库安全、山洪灾害、城市内涝等重点,抓实抓细防汛救灾各项工作。要充分发挥政治功能,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,及时组建党员先锋队、防汛救灾突击队、党员志愿服务队、一线临时党组织等,使党组织成为凝聚人心、鼓舞斗志、战胜困难的坚强战斗堡垒。市直各单位党组织要发挥本部门本单位力量,帮助和支持灾区抗灾救灾、恢复生产生活。要把防汛救灾与决战决胜脱贫攻坚结合起来,与做好常态化疫情防控相结合,全面排查受灾群众安置、生产自救和灾后重建,认真做好帮扶救助,防止因灾致贫返贫。

《通知》要求,领导干部要深入一线、靠前指挥,当好防汛救灾“主心骨”。各级党员干部特别是领导干部要把防汛救灾作为践行初心使命的主阵地,作为检验宗旨意识、群众路线、为民情怀的主战场,带头冲在一线,深入灾情最严重的地方、受灾群众最集中

的地方、救灾困难最大的地方,靠前指挥、担当作为,带领党员群众科学防汛、科学救灾。要落实领导包保责任制,组织党员群众严防死守,加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等,及时排查化解各类风险隐患。第一书记、驻村工作队要就地转化为防汛救灾工作队,在危急关头、危险时刻的实际行动,影响和带动广大群众增强信心、战胜灾害、渡过难关。

《通知》强调,广大党员要勇挑重担、挺身而出,争当防汛救灾“排头兵”。广大党员要视灾情为命令、视灾区为战场,视群众为亲人,把防汛救灾第一线作为加强党性锤炼、践行初心使命、体现责任担当的战场,发扬不怕困难、连续作战的作风,积极响应党组织号召,始终站在防汛救灾的最前列,在关键时刻亮身份、作表率、当先锋、树形象,切实做到哪里任务最艰巨、哪里汛情灾情最严重、哪里群众最需要,哪里就有党员充分发挥作用,哪里就有党的旗帜高高飘扬。要全面落实党

联系,统筹协调消防救援、防汛抢险和社会救援力量等组成的县防汛应急队伍共计458人。加强物资储备,坚持“宁可备而不用,不可用而不备”的原则,及早储备编织袋、土工布、木桩、铅丝等防汛抢险物资,保证应急所需。目前,该县储备冲锋舟2艘,救生衣1739件,救生圈1291个,对讲机49部,海事卫星电话49部等一批应急物资。

《通知》指出,组织部要主动履职、发挥作用,用好防汛救灾“试金石”。要坚持在防汛救灾一线考察识别和锻炼干部,把党员干部在防汛救灾中的表现情况,作为干部纪实的重要内容,作为评价奖惩干部的重要依据。结合明年村(社区)“两委”换届工作,考察识别村(社区)“两委”班子成员和后备干部的表现。指导基层党组织发现和考察入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。注重发现防汛救灾中涌现出的先进基层党组织和优秀共产党员,大力宣传他们的先进事迹,营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。加强对防汛救灾一线党员、干部的关心关爱,会同有关方面对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问,帮助他们解决困难。

汛情发生后,息县成立了由县委书记、县长分别任政委和指挥长的防汛抗旱指挥部,进一步明确了防汛任务,落实了防汛责任。对辖区内的19座水库进行汛前安全检查,逐个排查小水库存在的安全隐患,对发现的问题逐条登记并提出整改意见,制定整改措施,限期整改到位。强化水利、气象、水文等部门研判会商,加强沟通联络,形成防汛工作

合力。加强监测预报预警。县防汛指挥部与县水文、气象部门建立会商信息沟通微信群,密切监视天气和汛情变化,运用移动短信及防汛微信群,发布雨情预警预报信息,坚决做到雨带下到哪里、预警发送到哪里、电话打到哪里、跟踪督导提醒到哪里。强化应急救援准备,保持同驻息部队、武警部队

息县全力做好防汛工作

## 商城县众志成城防汛救灾

本报讯(杨绪伟 洪晓燕)连日来,商城县境内暴雨倾泄,持续不断,一时间,道路积水、河道淤积、河床冲刷、山体滑坡、部分民房损毁。据气象部门统计,6月10日到7月18日,商城连续8次强降雨,全县累计降水量为1150mm,其中6月13日该县黄柏山管理处黄柏山测站点日最大降雨量达352mm,该县鲇鱼山、铁佛寺2座大、中型水库均超汛限水位。

雨情就是命令。该县各级部门立即行动,火速投入到防汛抢险一线,确保人民群众生命财产安全。7月18日晚9时许,该县上石桥镇白蛇堰村刘营组群众被洪水围困,情况危急。该镇防汛值班人员在接到求救电话后,立即派出20余人救援队伍,镇党委书记王善峰紧急联系该县武装部官兵驾驶橡皮艇,成功将10名被困人员安全转移。

汛情也牵动着各级领导的心。该县县处级领导分别深入分包乡镇,参加一线防汛抢险救灾。与此同时,商城县迅速启动防汛IV级应急响应,紧急召开全县防汛工作会,统筹县应急、水利、气象、自然资源等部门进行会商,安排防汛抢险应急响应、人员调度、物资准备、后勤保障等防汛救灾相关工作,进一步压实境内728条河流、162座大中小型水库



7月17日,记者在新县酒店村扶贫车间看到工人们正在制作塑料花。据了解,该扶贫车间由村集体经济合作社参股投资,主要生产塑料花,产品全部出口德国、荷兰、西班牙等国家,现有工人49人,其中贫困户14人,工人月工资2000元至4000元不等。  
本报记者 邹乐 摄

□本报记者 张 勇

感动,在2020年信阳高铁站首届惠民车展。在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的关键时期,7月17日,由信阳豫楚报业传媒有限公司、信阳市汽车经销商商会主办的“礼让斑马线 文明出行我先行”志愿服务活动暨2020信阳高铁站首届惠民车展,开启了民营经济稳增长、保民生、促发展的新征程。

## 风雨过后现彩虹 ——2020年信阳高铁东站首届惠民车展侧记

10多家媒体及300余名市民,共同见证了我市汽车营销展会的再起航。本次车展,于7月17日至7月20日在高铁东站广场负一层信阳汽车展馆举办,在锣鼓喧天的氛围中,参会嘉宾按下了开幕键。出席领导、汽车经销商及广大市民在“礼让斑马线、文明出行我先行”横幅上郑重签名,昭示着我们在推进文明城市创建、优化诚信经营环境中,重振民营经济发展的坚定信心。

作为大宗商品,汽车消费一直是拉动民生内需的重要引擎。此次展出的汽车品牌,有针对性地推出了各种接地气、价格适中的新品,同时,大幅度让利,并购车赠送直升机观光机票、茶旅礼包、虫草酒、油卡、养生券、景区门票、汽车装饰等大礼包。

不经历风雨,怎能见彩虹。在艰难中逆势而为,是中华民族不屈不挠的可贵精神。此次2020年我市首次车展,是我市在扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的关键时期举办的,也是我市消费经济全面复苏的一个缩影,必将激发我市广大民营企业变压力为动力,勇于战胜风险挑战,赢得发展主动、开创美好未来的信心和决心。